
COMUNE DI CESENA 
______________________ 

  
     ASSESSORATO AI QUARTIERI 

 

 
QUARTIERE n. 8 - "RUBICONE" 

 
 

VERBALE N. 3 - ANNO 2021 
 

 
 Il giorno 16.03.2021, alle ore 20:45, con modalità da remoto, si è 
riunito, a seguito di avviso scritto, inviato in tempo utile ai consiglieri, in 
seconda convocazione il 
 

CONSIGLIO DI QUARTIERE 
 

Presiede e verbalizza BABBINI LORIS –  presidente di Quartiere 
 
Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.: 
 
   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri 

P BABBINI LORIS P PICONE MARIO 

AG BALZANI LAURA P ROSSI CHIARA 

P FARABEGOLI AMEDEO P TORRI ANDREA 

P FOSCHI PAOLO AG VALDINOCI SABINA 

P MAGNANI GABRIELE   

AG MAZZINI GIANNI   
 
P (presente); A (assente); AG (assente giustificato) 

 
 
� Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. _7_ consiglieri 

degli 11 assegnati al Consiglio e dei 10 in carica, il presidente dichiara 
aperta la seduta. 



ORDINE DEL GIORNO: 
 
1. Approvazione verbale seduta precedente; 
2. Comunicazioni; 
3. PUA 08/10 AT2 – Calisese – via Malanotte, comparto ovest: eventuali 

osservazioni; 
4.    Incontro con la Giunta comunale del 3 marzo: considerazioni e dibattito; 
5.    Aggiornamento attività tematiche; 
6.    Varie ed eventuali. 
^^^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
 

Primo punto : Approvazione verbale seduta precedente: Il verbale viene 
letto, viene proposto di inserire la seguente dicitura all’allegato “Commissione 
comunicazione” alla voce “bacheche”: “VIENE INDIVIDUATO UN NUMERO 
TOTALE ED INDICATIVO DI 5 BACHECHE DA INSTALLARE NEI 
SUDDETTI PUNTI DEL QUARTIERE.” il verbale viene quindi approvato 
all’unanimità; 
 
Secondo punto: Comunicazioni: il Presidente riferisce in merito al collegio 
dei presidenti avvenuto il 15 marzo. cui era presente tra gli altri l’assessore 
Castorri che comunica che gli aggiornamenti in merito agli incontri 
Giunta/quartieri, verranno resi noti alla fine dei confronti stessi, a fine marzo; 
Stefania Tagliabue riferisce in merito all’intenzione dell’amministrazione 
comunale di decentrare alcuni servizi nei quartieri, per ora si pensa ai servizi 
legati allo sportello facile (servizi demografici, servizi legati alla mobilità, ZTL, 
servizi scolastici, quelli legati al catasto, al tesseramento caccia, all’anagrafe 
canina). Il progetto pilota partirà con due quartieri piuttosto decentrati, si 
pensa al Borello e al Dismano gli operatori coinvolti saranno comunali, a tal 
fine occorrerà individuare spazi specifici e tempistiche ideali con 
l’affiancamento di altri operatori (bibliotecario, addetto all’accoglienza). 
Barbara Solari dirigente dei servizi sociali dell’unione dei comuni della valle 
del Savio riferisce in merito alle attività ed ai servizi a lei sottesi, con una 
panoramica che spazia dalle tipologie seguite (anziani, disabili, minori, 
famiglie, marginalità…) sino ai referenti per quartiere degli stessi. La 
relazione corposa ed esaustiva, verrà pubblicata sulla intranet dei quartieri 
perché possa essere visionata anche dai consiglieri. Castorri riferisce che in 
merito al progetto ORTANDO verranno messi a disposizione 12.000 € per il 
biennio 2021/2022 al fine di strutturare un concorso, inoltre verrà intrapresa 
una collaborazione con l’ITAS di Cesena. 
 
Terzo punto PUA 08/10 AT2 – Calisese – via Malanotte, comparto ovest: 
eventuali osservazioni; i consiglieri unitamente al presidente, prendendo atto 
del progetto, delle modifiche apportate dando parere consuntivo favorevole 
all’unanimità. 
 



Quarto punto: Incontro con la Giunta comunale del 3 marzo: considerazioni 
e dibattito; i pareri in merito all’incontro scorso con la giunta, sono unanimi 
nel riportare entusiasmo e soddisfazione per l’ascolto ricevuto relativo ai 
progetti proposti dal consiglio di quartiere; nella stessa serata è stata notata 
grande attenzione al tema dell’”URGON” il fiume storico del nostro territorio, 
ed alla ciclabile realizzabile sul suo argine; interessante è risultato anche il 
dibattito sui alcuni prodotti agroalimentari locali di pregio come la ciliegia 
Corniola. Il consigliere Farabegoli, concludendo, pur ringraziando la Giunta 
Comunale per aver permesso questo incontro (on line causa Covid), ritiene di 
attendere l'esito delle decisioni in merito alle richieste presentate. 
L'Amministrazione Comunale riferirà entro il mese di aprile p.v. ed il 
consigliere si augura che le valutazioni finali scaturiscano da una effettiva 
presa d'atto delle richieste inoltrate dal quartiere. 
 
 
Quinto punto: il dibattito si è tenuto in merito alle iniziative rimaste in 
sospeso, dall’insediamento del consiglio ed alle nuove richieste pervenute. 
Viene fatto presente di inviare la lettera (allegato 1) al servizio partecipazione 
e agli assessori di competenza, con le opere da realizzare nel quartiere di cui 
si era parlato negli incontri avvenuti in precedenza, e che ancora non sono 
state realizzate; il consigliere Magnani rende noto che ha interpellato il 
referente dell’amministrazione provinciale per poter rispristinare l’asfalto in 
alcuni tratti di via Montiano; in merito all’installazione di una pensilina alla 
fermata BUS in via P. Suzzi, viene comunicato che non vi è la possibilità di 
insediarla in quanto lo spazio a disposizione non lo permette; viene 
comunicato che nel nostro quartiere si ravvisa la necessità di aree per lo 
sgambamento cani; il presidente fa presente che va comunicato l’elenco per 
le piccole opere di manutenzione, viene reso noto che l’area verde collocata 
in via E. de Nicola necessita di manutenzione, inoltre viene fatta richiesta di 
spostare uno scivolo per bambini, dal parco adiacente (in via Ca’ vecchia) nel 
parco suddetto (verrà inviata mail all’uff. partecipazione) ; in merito all’elenco 
vie oggetto di manutenzione vengono identificate le seguenti vie: via Monte di 
Carpineta, via Calisese (altezza civico 2395), via archimede e via pitagora 
(ripristino dei marciapiedi): verrà inviata mail all’uff. partecipazione); 
 
Sesto punto: Non vi sono varie ed eventuali da discutere.  
^^^^^^^^^^^^^^^^^ 
La seduta è tolta alle ore 23:20 
 
Allegati: 1) lettera con elenco opere non realizzate  
          
 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 
          IL PRESIDENTE 
             Loris Babbini 


